
1. 다음을 계산하시오.

720 ÷ (15 × 12)

4

720 ÷ (15 × 12) = 720 ÷ 180 = 4

해설



2. 다음을 계산하시오.

80 ÷ (4 × 5)

4

곱셈과 나눗셈이 섞여있는 식은 왼쪽에서부터 차례대로 계산한
다. 이때 괄호가 있으면 괄호를 먼저 계산한다.
80 ÷ (4 × 5) = 80 ÷ 20 = 4

해설



3. 사과가 한 바구니에 12개씩 들어 있습니다. 바구니 8개에 들어 있는
사과를 6사람에게 똑같이 나누어 주려고 합니다. 한 사람에게 사과를
몇 개씩 나누어 줄 수 있겠습니까?

개

16개

8 × 12 ÷ 6 = 96 ÷ 6 = 16 (개)

해설



4. 도자기 공장에서 한 사람이 한 시간에 3개의 도자기를 만든다고 합니
다. 8사람이 8시간 동안 만드는 도자기의 수는 몇 개입니까?

개

192개

3 × 8 × 8 = 192(개)

해설



5. 260 쪽인 동화책 한 권을 사서 첫째 날 120 쪽을 읽고, 나머지는 2주
동안 매일 똑같은 쪽수를 읽었습니다. 2주 동안 하루에 읽은 쪽수를
구하시오.

쪽

10쪽

(260 − 120) ÷ 14 = 140 ÷ 14 = 10(쪽)

해설



6. 색연필 한 자루는 300 원, 샤프심 2 개는 800 원, 볼펜 한 자루는 550

원입니다. 색연필 한 자루와 샤프심 한 개의 값을 합한 것은 볼펜 한
자루의 값보다 얼마나 더 비쌉니까?

원

150원

300 + (800 ÷ 2) − 550
= 300 + 400 − 550
= 700 − 550 = 150(원)

해설



7. 꽃 가게에서 6 시간에 126 다발의 꽃을 포장합니다. 같은 속도로 꽃다
발을 만들 때, 168 다발의 꽃다발을 만드는 데 드는 시간을 구하시오.

시간

8시간

(1 시간에 포장하는 꽃다발의 수)
= 126 ÷ 6 = 21 (다발)
(168 다발을 만드는데 드는 시간)
= 168 ÷ 21 = 8 (시간)

해설



8. 한 묶음에 12 권인 공책이 8 묶음 있습니다. 학생 4 명에게 똑같이
나누어 준다면, 한 사람당 몇 권씩 받게 됩니까?

권

24권

12 × 8 ÷ 4 = 96 ÷ 4 = 24(권)

해설


